



鹤庆县以绿美建设打造宜居宜业宜游新鹤庆

□ 通讯员 寸春蕾

近年来,鹤庆以“提质增绿”为主线,围绕“绿美、宜居、特色、韧性”要求,构建城市绿地系统和山水空间格局,打造出“特色鲜明、景观优美、类型丰富、幸福宜居”的绿美城市,一座宜居宜业宜游的县城正慢慢呈现在世人面前。去年6月,鹤庆县“建设泉潭之乡‘水园’融合的公园城市”“探索小而精的口袋公园建设路径”被列为绿美城市建设省级试点。

坚持“宜居、宜业、宜游、特色、精品”的理念,形成鹤庆山水人城和谐共生的发展理念,严格城市空间立体性、平面协调性、风貌整体性、文化延续性管控,为绿美城市建设提供系统指导,高要求保障绿化用地,增加城市绿量。

去年以来,鹤庆县多方筹集、整合资金9316万元,专项用于绿美城市、绿美社区建设。截至去年底,县城建成区绿地总面积2.358平方公里,绿地率达38.54%;建成城市公园56个,人均公园绿地面积15.76平方米,公园服务半径覆盖率97.2%,林荫道路覆盖率80.29%,万人拥有绿道长度1.63公里。

推行“绿道+公园”模式,推动县城龙潭水系、城市公园绿地等公共空间与城市环境相融合,休闲体验与审美感知相统一。目前,城市绿道服务半径覆盖率91.24%。先后建成了特色花卉街区、“老鹤庆”西门街、武庙美食街、兴鹤路等主题、休闲、历史文化特色街区,以特色街区带动产业发展,促进就业和消费。完成以历史文化街区保护与活化利用为主题的云鹤古街区,以森林公园为依托、以西片区开发

建设为样板的文峰社区以及樱花湖绿美街区的建设工作。坚持因地制宜、因地制宜,充分挖掘“一江两潭、二湖五河”水系特色资源,建设泉潭之乡“水园”融合的公园城市,投资8269万元,实施樱花湖与森林公园连接线绿地建设,完成黄龙河生态治理项目(二期),建设四喜河滨河公园。

投资900万元,新建文峰社区口袋公园、图书馆口袋公园等20个小而精的口袋公园。同时,结合地域特征、社区文化、人文历史资源等条件,充分挖掘绿化空间资源,利用空闲地、废弃地、边角地等,拆墙透绿、拆违建绿、见缝植绿、裸土覆绿、留白增绿,增加社区公共绿化空间,鼓励开展墙体、屋顶、阳台等立体绿化和宅前屋后景观提升等工作,成功创建16个绿美社区,其中兰绿锦镇小区被确定为2022年度

省级绿美社区。目前,已创建和申报2023年度16个绿美社区,绿美社区占比达20.12%。

在绿美城市建设中,鹤庆县突出亮点特色,开展了城市水系生态治理与城市公园协同建设,打造沿水、沿潭特色公园绿地体系,实现沿岸皆绿,绿随水走,逐步建成泉潭之乡“水园”融合的公园城市。还结合气候、人文景观、文化底蕴等因素,将小阳春(云南冬樱)确定为县树,将兰花确定为县花,在县城积极推广小阳春种植和应用,打造出一条小阳春大道,为县城增添了一道亮丽的风景线。如今,漫步鹤庆县城,只见满眼皆绿,四围山清水秀,春有樱花夏赏荷,秋天不萧索,冬天不荒凉,一幅幅绿美生态画卷扑面而来,已成为更多游客关注和打卡的地方。

鹤庆县“种养加”一体推进 乳畜业全产业链发展

□ 通讯员 寸红亮

鹤庆县将乳畜业确定为“一县一业”主导产业,按“种养加”一体化思路高位推进,努力把鹤庆建成云南省乳畜业全产业链发展的示范县。

强化政策引导,抓好种植。鹤庆县先后出台5个配套文件,对种畜引进、牧场建设、牧草种植、青贮饲料收贮、养殖贷款分别给予补助。强力推动饲草饲料本地化,目前全县饲草种植面积达4万亩,年产值达8000万元左右。

提供科技支撑,抓好养殖。采用国外进口的优质性控冻精开展奶牛扩繁改良,奶牛良种覆盖率达100%;邀请国内外专家对养殖主体和农户定期开展

养殖技术培训;省州县农业部门组成3个技术组全过程提供技术服务;支持企业购置先进挤奶设备,规模养殖场智能监控实现全覆盖。加快奶源基地建设,目前全县奶牛存栏近2万头,规模奶牛养殖场14个。

构建产业链条,抓好加工。引进欧亚乳业在鹤庆产业园投资建设日处理700吨的现代化加工厂,目前日处理能力达300吨,生产乳及乳制品产品32个。生产线二期预计将于年底建成,项目达产后预计加工环节产值可达22亿元。

预计到2025年底,鹤庆县“种养加”全产业链产值有望达到30亿元,直接惠及农户4500户。

鹤庆县开展2024年食品安全宣传周活动



本报讯(通讯员 杨雪松 文/图)近日,鹤庆县开展以“诚信尚俭 共享食安”为主题的2024年食品安全宣传周活动。县食安办、县法院、县商务和市场监管局等部门参加活动。

活动现场,工作人员向群众发放《中华人民共和国食品安全法》《关注食品安全严防食物中毒》《反对餐饮浪费》《农村集体聚餐风险》等法律法规及宣传手册,为消费者答疑解惑,并积极引导消费者增强识别辨别能力,了解食品安全的重要性,提醒群众切勿食用不认识的野生菌。同时,倡导群众树立节约意识,共同营造文明用餐、厉行节约的良好社会风尚。

相关人员还现场进行“你点我检”食品安全检测,动员群众积极参与食品安全社会监督活动,向群众宣传12315、12345投诉举报电话。

活动共发放各类法律法规、食品安全宣传材料5800余份,宣传手提袋2300个,现场咨询服务20余人次,倡导了“厉行节约,反对浪费”的风尚,推动了全社会树立文明理性消费观念,切实增强了群众食物中毒防控意识。

工作人员向群众宣传食品安全知识。(摄于10月14日)



鹤庆县云鹤镇菜园幼儿园的美食制作教室里,小朋友们正在老师的指导下做凉拌藕丁。(摄于10月23日)

据悉,云鹤镇菜园幼儿园从本学期将美食课程列入日常课程,让小朋友们在享受美食的同时体验食物的制作过程,锻炼动手能力、认知能力、生活技能、身心协调能力等,寓教于乐,深受小朋友们的喜爱。

□ 通讯员 寸春蕾 摄

综合新闻

党纪学习教育

大理市审计局——

以党纪学习教育推动审计工作创优提质

□ 通讯员 董兆雄

大理市审计局注重将党纪学习教育融入日常,树立以党建带队伍、促业务的工作理念,以高质量的审计监督服务保障大理市经济社会的高质量发展。

党建引领,把党纪学习教育融入日常。局党组以上率下深入学习领会习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,带头认真学习《中国共产党纪律处分条例》,举办了2期读书班暨专题学习研讨交流,把开展党纪学习教育同落实党中央决策部署结合起来,坚持把政治建设同审计业务工作同谋划、同部署、同推进,聚焦生态文明建设、产业经济发展、城市品质

提升、民生福祉保障、财政资金管理等重点领域开展项目审计,主动服务全市经济社会发展大局,统筹审计资源,把握审计监督重点,加大审计力度,深入实施审计质量提升三年行动,从立项、实施、评选等方面抓实优秀审计项目评选报送工作,全链条提升大理市审计项目质量。

以学促廉,推动党纪学习教育向审计现场延伸。召开警示教育会,集体观看警示教育片,开展廉政谈话,以案为鉴、以案为警、以案明纪,组织“学身边人、做身边事”活动,注重用审计系统身边事教育身边人,引导全局党员干部对照检视、自省自律,推动全局党员干部正风肃纪在差距,教育引导全体干部

职工树牢敢于担当、主动作为、迎难而上的自我革新之风,坚决杜绝“灯下黑”的问题发生,确保审计队伍廉洁自律。针对审计人员长期外出审计,相对分散的特点,成立临时党支部,开展集中学习和个人自学相结合,依托“三会一课”主题党日等载体开展党纪学习教育,以重温入党誓词、过政治生日、讲党课、讲红色故事、唱红色歌曲、党史知识竞赛、诗歌朗诵、组织观看爱国主义教育纪录片等活动形式着力推动学习向审计现场延伸,强化审计现场管理和监督检查,全面压实各层级、各岗位、各环节责任,推动党员干部学纪、知纪、明纪、守纪。

以学促廉,不断提升审计质效。结合党纪学习教育,深入推动三年“精实

计划”,切实提高审计人员“能查、能说、能写”的能力。大力支持审计干部参加各级党组织的各类培训,帮助审计人员拓宽工作思路,更新审计知识,注重沟通交流,通过开展座谈会、个别访谈、书面反馈等方式,及时了解被审计单位的需求和关键点,倾听被审计单位的意见和建议,加强与被审计单位的沟通交流,通过开展写作培训、案例分析、经验分享等活动,夯实文字功底,不断提高审计人员的文字表达能力和写作水平,培养具备“能会说”本领的审计人才。近3年来,共审计项目110余个,查出有问题资金60余万元,充分发挥审计监督作用,为大理经济社会的健康发展保驾护航。



10月15日,巍山县庙街镇镇人大代表接待来访群众,进一步密切与群众的联系。泽泽村镇人大代表以村为单位,利用“人大代表联络室”活动阵地,“面对面”听取群众建议和意见,了解群众的急难愁盼问题,尽量将群众反映的困难和问题解决在一线。

□ 通讯员 阿世刚 徐思懿 摄影报道

让青年志愿者为大理旅游添彩

□ 潘云松

大理是我国著名的旅游城市,四面八方的游客纷至沓来。近年来,随着古城的修复、景区的开发、交通的改善,硬件设施日趋完善,为游客提供了良好的物质基础。当然,“软硬兼施,方能致远”,推动大理旅游业高质量发展,提升软件服务势在必行。笔者认为,大理可借鉴国内其他旅游城市的经验,充分挖掘青年志愿者力量。

青年志愿者不仅可以担任导游的角色,引领游客探寻大理古城的每一个角落,还能积极参与环境保护,倡导文明旅游,用实际行动守护大理古城这片珍贵的文化遗产。而在志愿服务的过程中,年轻人也锻炼了自己的沟通能力和组织协调能力,深刻体会到责任与担当的意义,实现个人价值与社会价值的双重提升。

游客的满意与赞誉,是旅游城市最宝贵的财富。相信青年志愿者的优质服务,将转化为游客的口碑相传,为大理赢得更广泛的知名度和美誉度。当大理的古城、苍山、洱海与一群充满活力、正直向上的青年志愿者交相辉映时,大理的美将不再仅仅局限于自然风光与历史遗迹,更将因这些年轻面孔的加入而焕发新的生机与活力。他们将成为大理又一道亮丽的风景线,让大理的名字伴随着青年志愿者的笑容,传遍世界的每一个角落。

